

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саушкиной Светланы Владимировны «Сравнительная оценка клинической эффективности различных изомеров амлодипина у больных артериальной гипертензией 1-2 степени», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Актуальность темы диссертации Саушкиной С.В. определяется тем, что поиск путей совершенствования эффективности и безопасности антигипертензивной терапии является принципиальным подходом в снижении частоты сердечно-сосудистых осложнений и смертности. Диссертационное исследование посвящено сравнительной оценке антигипертензивного и органопротективных эффектов рацемического и левовращающего амлодипина у больных артериальной гипертензией 1-2 степени.

Научная новизна исследования и его научная ценность заключаются в том, что автором диссертации подтверждено наличие у левовращающего амлодипина эндотелийзависимых эффектов, не уступающих по выраженности рацемическому амлодипину в равных суточных дозах. Тенденция к нормализации показателей липидного профиля крови на фоне терапии левовращающим амлодипином и выраженная эндотелийзависимая вазодилатация сосудов, по мнению автора, свидетельствуют о плеiotропном эффекте препарата. Также представляет ценность положение диссертации о том, что левовращающий амлодипин по сравнению с рацемическим амлодипином значительно подавляет симпатическую гиперактивность, проявляющуюся достоверным снижением вариабельности ритма сердца.

Продемонстрировано, что антигипертензивная и органопротективные эффекты левовращающего амлодипина в терапевтически эквивалентных дозах с рацемическим амлодипином, составляющих 1:2, не уступают рацемическому амлодипину. Автором также выявлено, что терапия левовращающим амлодипином у женщин обладает наиболее выраженными антигипертензивными и органопротективными эффектами, чем у мужчин.

В практическом отношении важными являются попытки автора определять клиничко-инструментальные предикторы побочных эффектов, обусловленных избыточной афферентной вазодилатацией, на фоне терапии препаратами амлодипина. Выявлено, что степень прироста эндотелийзависимой вазодилатации и стандартного отклонения нормальных интервалов кардиоцикла, выраженность снижения общего периферического сосудистого сопротивления, а также наличие варикозной болезни вен нижних конечностей, ожирения и принадлежность к женскому полу повышают риск развития отека ног.

Судя по автореферату, диссертационное исследование выполнено согласно требованиям надлежащей клинической практики и является

рандомизированным, проспективным и сравнительным исследованием, что обосновывает достоверность полученных результатов и выводов диссертации. Использованные в работе инструментальные методы диагностики являются адекватными цели и задачам диссертации, высокоинформативными.

Выводы и практические рекомендации, составленные по результатам диссертации, отражают цель и задачи исследования, логически вытекают из анализа собственных исследований.

Результаты диссертации апробированы достаточно полно. По теме диссертации автором опубликовано 14 научных работ, в том числе 3 журнальных статьи в изданиях, рекомендованных ВАК для публикации материалов диссертационных исследований. Практические рекомендации внедрены в клиническую работу в учреждениях здравоохранения г. Пензы, а также используются в учебном процессе.

По автореферату диссертации замечаний нет.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Заведующий курсом клинической фармакологии
Института последипломного образования
ГБОУ ВПО «Ярославская государственная
медицинская академия» Министерства здравоохранения РФ,
доктор медицинских наук, профессор



Якусевич В.В.

150000, г. Ярославль, ул. Революционная, 5
Тел.: +7(4852) 30-56-41.
E-mail: rector@yuma.ac.ru

Подпись д.м.н., проф. Якусеви́ча В.В. заверяю.